



小记者
官方微信公众号

正青春 共成长 晋江经济报 创刊18周年粉丝节活动

小记者亲子登高活动 本周六与你相约紫帽山 精美文创礼品抢“鲜”看

“登紫帽 攀文峰” 晋江经济报小记者亲子登高活动 暨紫帽山文创产品设计大赛

主办单位：中共紫帽镇委员会、紫帽镇人民政府、晋江日报社
承办单位：晋江经济报发展有限公司

合作单位：SEAMOTOR 威远药业 紫帽中心小学

本报讯（记者 蔡红亮）本周六上午，备受期待的2024年晋江经济报小记者亲子登高活动将于紫帽山旅游度假区举行。记者了解到，目前，登高军团已集结完毕。广大家长、小记者已是蓄势待发，准备携手登高望远，在晋之之巅放声欢呼。

本次登高活动自启动以来得到了广大小记者及家长的积极响应，大家呼朋唤友，相约报名参加。登高地点就在“家门口”，紫帽中心小学小记者自然不会错过，几乎全体小记者都报名参加了本次登高活动。“紫帽山我们都熟悉，也曾登顶过。不过，和那么多小记者一起攀登还是头一回，所以特别期待。”紫帽中心小学小记者陈玥颖说。值得一提的是，本次登高活动，紫帽中心小学小记者还将带来精彩的节目表演，为活动“热场”，敬请期待。

自成立小记者站以来，安海成功中心小学小记者非常活跃，积极参与各项活动。这不，本次

登高活动，该校就有超30名小记者组团报名，成为登高活动的一大军团。他们期待着一同登紫帽，攀文峰，创造一段美好的回忆。

要说本次登高活动，可谓精彩纷呈，不仅有丰富多彩的互动体验，还开发推出了专属文创礼品。报名之初，就有不少小记者前来打听本次登高活动的文创礼品。今日，为大家揭开这份文创礼品的神秘面纱。

原来，这份特别的文创礼品是铜制书签。书签是铜制的，结实耐用。书签图案精美，由云雾缭绕的紫帽山、塔尖笔直恰如一支蘸满文墨的笔锋的凌霄塔、红似火的骄阳，还有振

臂挥舞的少年构成，灵动自然，呈现一派生机勃勃景象，令人心驰神往。书签上还刻有“登紫帽 攀文峰”的字样，饱含着美好祝福。登高当天，只要成功完成登顶的小记者亲子均可获得这份精美的书签，相信日后大伙儿在展卷读书之余，看到这精美的艺术书签便会勾起当时登高的美好回忆。

大家在关注本次登高活动的同时，也可以积极参与另外两项征集活动——“登高加油标语”“我与晋江经济报的故事”征集，一起为本次登高活动添彩。

紫帽山历史文化名人故事，详见4版。



精美书签

报头我来题



本期报头题写：
兰依霏（晋江安海成功中心小学五年1班）

大家好，我叫兰依霏，是晋江安海成功中心小学五年1班的学生。我性格开朗乐观，爱好书法、国画，以及各种运动。感谢小记者这个平台，让我得到充分锻炼，越来越自信！

“4月小寿星”与《晋江经济报》同庆生

4月19日是《晋江经济报》18岁生日。昨日，本报精心策划了一场温馨的生日会，邀请4月份生日的小记者，与报社一同庆生。活动现场，欢声笑语此起彼伏，洋溢着温馨与喜悦。

活动伊始，亲子烘焙环节温馨上演。小记者们与家长默契配合，共同制作一个个美味的蛋糕。蛋糕出炉后，大家将它们拼成“晋江经济报”5个大字，不仅承载了小记者们对未来的美好期许，更饱含了他们对报社的感激与祝福。

“报社知识我知道”环节开始时，现场的氛围达到了高潮。小记者们积极抢答，在轻松愉快的氛围中，深入了解了报社的工作内容，增进了对新闻行业的认识。

“正少年，共成长！”25组小记者家庭齐声喊出口号，并齐唱生日歌，用歌声向报社表达最真诚的祝福。晋江市潘径实验小学小记者李好宸的妈妈告诉记者：“能够与《晋江经济报》一起庆祝生日，对孩子们来说，是一个无比难忘的日子！”

小记者感言

今天是我的10周岁生日，能与即将18周岁的《晋江经济报》同庆生，真的太开心了！愿小记者们都能茁壮成长，在阳光下绽放自己的独特光芒。

吴佳昱（晋江安海成功中心小学）
《晋江经济报》如同一位母亲，细心呵护着我们，带给我们发现美好！今天，我们齐聚一堂，共同庆祝她的18岁生日。祝《晋江经济报》越办越好，越来越精彩！

李好宸（晋江市潘径实验小学）
一边吃着自制的蛋糕，一边为《晋江经济报》庆生，真是收获满满且开心的一天。

邱雅彤（晋江新塘沙塘中心小学）
我们25个小记者用各自制作的小蛋糕，组成“晋江经济报”这5个大字，并围在一起合唱生日歌，太有意义了！
林婕莹（晋江英林中心小学）



向快乐出发！百名小记者亲子共赴春日健康之约



本报讯（记者 蔡红亮）晋江市“芯小镇”很美，奔跑的感觉很爽，还有那么精美的纪念牌，这个周末被快乐和健康“承包”了！“伸开双臂，冲向终点线，晋江安海养正中心小学小记者颜希兴奋地与大家击掌庆祝，脸上洋溢着灿烂的笑容。

4月13日，“晋芯相约 来趣梧林”2024卡尔美晋江“芯小镇”第二届健康跑在晋江梧林传统村落举行。百名小记者亲子大手牵小手，花式打卡传统建筑，欣赏美丽田园风光，“沉浸式”领略新塘“芯小镇”的魅力风采。

9时10分，伴随着响亮的鸣笛声，小记者亲子冲出起跑线，开启了美妙的春日健康之旅。本次亲子趣味徒步全程为3.8公里，小记者亲子一边奔跑，一边欣赏如画风景，好不惬意。沿途，主办方还精心设置了亲子游戏闯关区，趣味投壶、欢乐保龄球、套圈、时空对话……亲子家庭拿着闯关卡，逐一进行互动体验，获得了所有的打卡印章，成功通关。

吴诗持（晋江梅岭心养小学）
这次亲子健康跑活动不仅能欣赏美丽的风景，还有好玩的游戏闯关。它让我锻炼了身体，也亲近了大自然，希望下次还有机会参加！
陈钟浩（晋江市安海中心小学）

小记者感言

一路上风光秀美，更有趣味的萝卜体验。我们一起用脚步丈量“产”“城”“人”融合发展的新塘“芯小镇”核心区域，感受新塘街道乡村建设新面貌，在快乐中感受自然与科技的有机结合，受益匪浅。

吴诗持（晋江梅岭心养小学）
这次亲子健康跑活动不仅能欣赏美丽的风景，还有好玩的游戏闯关。它让我锻炼了身体，也亲近了大自然，希望下次还有机会参加！
陈钟浩（晋江市安海中心小学）

学培基校区

我最喜欢“趣味拔萝卜”这一环节。我紧紧地抓着萝卜的叶子，一使劲，“咚”的一声，一屁股坐在地上，把妈妈逗得哈哈大笑。拔萝卜真是太有趣了，为健康跑增添了更多欢乐。

吴钦宸（晋江内坑中心小学）
虽然跑得汗流浹背，但到达终点时的喜悦溢于言表。我还参加了三个有趣的闯关游戏，十分好玩。要说印象最深刻的，是为《晋江经济报》庆祝18岁生日，甜甜的蛋糕吃在嘴里，甜在心里。
黄炜宸（晋江市第二实验小学）

本报小记者亲子沉浸式观影《功夫熊猫4》



本报讯（记者 蔡红亮 董严军 实习生 林晓微 许欣南）近日，本报组织了一场别开生面的观影活动，带领65组小记者亲子，前往万达影城（晋江万达店）观看热门电影《功夫熊猫4》，享受一场盛大而欢乐的观影盛宴。

观影过程中，小记者亲子仿佛置身于一个充满奇幻与冒险的世界，与可爱的熊猫阿宝相遇，一同经历了种种挑战与成长，影厅里洋溢着轻松愉悦的气息。从电影中，小记者亲子感受到了友情的力量，也明白了面对困难时要勇敢坚持，用积极的心态去迎接挑战。

值得一提的是，当天，前来观影的小记者亲子还收获了一份“惊喜”——《功夫熊猫4》的IMAX海报、观影纪念票、纸巾等周边，主办方还结合电影情节，精心准备了肉包供小记者亲子品尝，助力大伙儿“沉浸式”观影。

小记者感言

《功夫熊猫4》向我们展示了友情、信念、正义等。观影后，我懂得了只有当我们心比心，为了朋友和家人去奋斗，才能真正实现内心的正义与和平。
陈钟浩（晋江市安海中心小学培基校区）
《功夫熊猫4》展示成长与勇气的主题，亮点在于丰富的人物刻画和精彩的打斗场面。影片传达了坚持自我、勇往直前的价值观。观影后令人深思，回味无穷。
林义善（晋江内坑柑市中心小学）

这次收到的电影周边礼物实在是太好看了！我觉得每个人只要像阿宝那样，有一颗正义、善良、智慧的心，他们肯定可以当上神龙大侠！
陈思淇（晋江梅岭平山实验小学）
通过观影，我不仅学会了怎样交朋友、信任朋友，还感受到了功夫熊猫的一身正气。

萧晨曦（晋江东石金山中心小学）
电影有很多细节值得我们回味。通过这次观影，我感受到了阿宝的善良与正义，也看到了小真在意识到有错后就立马改正，知错就改并不晚。
陈睿莹（晋江罗山荣宗小学）

“跨越千年去爱你”小记者读城记活动启动 本报小记者走近“福建历史上最后一位状元”

本报小记者 王或（晋江罗山荣宗小学四年1班）

昨日，“跨越千年去爱你”晋江经济报小记者读城记活动拉开序幕。首站，小记者们前往晋江市池店镇钱头村，走进吴鲁文化广场，了解清末教育家、诗人，也是福建历史上最后一位状元——吴鲁。

“状元”这个词相信大家并不会陌生，但“吴鲁”这个名字，我们大多数小记者都没听过。“吴鲁出生于1845年，是一位状元……”站在吴鲁的雕像前，本次活动的文化导师、晋江二中教师陈金土向我们介绍了吴鲁的生

平，大家拿起本子和笔认真地记了起来。听着陈老师的讲解，我们才了解考取状元有多不容易。吴鲁为官近四十年，四次出任学政。当官时，他以振兴文教为己任，他积极主张改革教育体制，推行新政，是中国新学制改革的先驱之一。移督安徽学政后，吴鲁更重用提拔优秀的寒门士子，不愧为教育家。

来到了吴鲁世家文化馆，我们看见了许多书籍和字画。其中让我印象最深刻的就是吴鲁的《百哀诗》。清朝末年，八国联军入侵北京，烧杀抢掠，无恶不作。吴鲁就把他的所见所闻写成了《百哀诗》。在这里，我们感受到他心系家国的爱国情怀。

通过介绍，我们知道，吴鲁不光学问好，他的书法也是一绝。在吴鲁故居的旧址，正厅门楣上挂有“状元第”原刻匾额，大门背后檐下刻有“紫薇高照”四字，都是吴鲁书法真迹，让我们可以一睹为快。吴鲁故居新宅是三座五开间大厝，内设“状元”“主考”“学政”牌匾。如今，这里已经没有人居住，显得有些冷清，但我们穿梭在不同房间，听着他的故事，不禁幻想起吴鲁当年生活的样子。

“状元离我们有多远呢？”从时间来看，他生活的年代离我们十分遥远；而从空间来说，他的故居仍在，又离我们很近。这不，当我们来到了吴鲁的出生地，如今只剩下几堵墙，旁边也是长满了野草，眼前一片荒芜。这让我不禁感叹：原来一代状元也来自平凡。

通过本次读城记活动，我们走近了吴鲁，了解了他的生平事迹，这也激励着我们要好好学习，将来如陈老师期望的那样，在不同行业中都能成为“状元”！
指导记者 欧阳霖 董严军 实习生 许欣南 林晓微

